

НАДЕЖНО И ЭКОНОМИЧНО

ИЗВЕСТНЫЙ канпурский бизнесмен, который вот уже много лет занимается продажей советских тракторов в Индии, рассказал мне, как однажды в его контору явился встревоженный фермер и стал умолять срочно продать ему трактор. На вопрос, что же произошло, пожилой индиец ответил, что расстраивается свадьба его дочери, так как жених непременно хочет получить в приданое «стального вола». Заметьте, не драгоценности, не золотые украшения, а трактор, причем непременно с заводской маркой «сделано в СССР».

Не берусь судить о достоверности этой истории. Но вот еще более веские доказательства того, как по душе пришлась индийскому крестьянину надежная советская машина.

Четыре года работает на советском тракторе фермер из штата Андхра-Прадеш Сурендра Натх Гхош. Землепашец в восторге от эксплуатационных качеств машины.

— Трактор ДТ-14В очень удобен для обработки моего небольшого участка в 50 акров земли. Его содержание и эксплуатация чрезвычайно выгодны. Что же касается цены, то, безусловно, советский трактор дешевле других иностранных моделей.

Знаменитые на весь мир тракторы советского производства ДТ-14В, ДТ-18 и «Беларусь» к концу 1963 года составляли 20 процентов общего парка сельскохозяйственных тракторов в Индии. Цифра эта растет изо дня в день. Дальнейшее увеличение закупок советских тракторов предусмотрено в новом торговом соглашении на 1964—1968 годы.

— По моему мнению, советские тракторы — лучшие в мире. Каждое хозяйство должно иметь у себя эту машину — она дешева, прочна и экономична. Мой собственный опыт убедил меня в том, что эта машина выдержит конкуренцию с лучшими мировыми конструкциями тракторов. — Таково заключение фермера Кришна Редди из Андхра-Прадеш.

Советский трактор можно видеть на рисовых полях Ориссы, на плантациях сахарного тростника штата Уттар-Прадеш, на степных просторах Раджастана. По свидетельству индийского журнала «Фуд фарминг», использование трактора ДТ-14В особенно удобно для фермеров тех районов, где основной культурой является сахарный тростник.

Я поинтересовался тем, как организовано техническое обслуживание советских тракторов, проданных Индии. На этот вопрос охотно ответил пред-

ставитель фирмы «Бхарат индастриз энд коммершл корпорейшн» Б. Р. Кочер.

— Кроме центральной ремонтной мастерской в Калькутте, у нас есть отделения во всех штатах Восточной Индии, на которые распространяется деятельность нашей фирмы. Во всех точках имеются штаты квалифицированных специалистов, готовых по первому зову отправиться на поля. Большое внимание мы уделяем подготовке на месте квалифицированных механиков и водителей. Еще в 1958 году в Белгории, около Калькутты, была открыта школа водителей и механиков тракторов советского производства. За пять лет школа подготовила около двух тысяч человек. Огромную помощь в обучении индийских кадров оказывают нам советские инженеры и механики. Советские люди вместе с нами отправляются в самые отдаленные деревни, чтобы помочь фермерам лучше использовать советскую машину. Было время, — говорит в заключение Б. Р. Кочер, — когда западная печать не без успеха распространяла в Индии всякие небылицы о якобы низких технических качествах советских машин. Теперь этим басням никто не верит.

Недавно в Индию прибыл пятидесятилетний советский трактор. В торжественной обстановке представитель Всесоюзного объединения «Трактороэкспорт» подарил его победителю конкурса на лучшую эксплуатацию советской машины — Сункаве Сурия Пракаш Рао из штата Андхра-Прадеш.

— Я глубоко тронут этим ценным даром Советского правительства и от имени индийских фермеров сердечно благодарю советских людей! — заявил Рао.

Хороших тебе урожаев, Пракаш! Крепко держи в руках штурвал советского трактора: его подарил тебе братский народ от чистого сердца.

В. МАХОТИН
(АПН)

ВЫНУЖДЕННАЯ УСТУПКА

НЕДАВНО между правительством ОАР и американской компанией «Филлипс петролеум» было заключено соглашение о разведке нефти в Западной (Ливийской) пустыне Египта. Соглашение заключено на довольно длительный срок — 30 лет, при желании обеих сторон оно может быть впоследствии продлено еще на 15 лет. Американская компания будет вести разведку на территории в 96 тысяч квад-